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EXAMEN TEMA 1: ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO. VARIABLES ESTRUCTURALES Y DIMENSIONES CONTEXTUALES.

1. ¿Qué aspecto es el que más influye en las distintas teorías de organización del trabajo?

a. El país del que procede. 

b. La época en la que se realiza la teoría.

c. Ambos.

2. Las teorías de la organización y las técnicas de la gestión se desarrollan en virtud de:

a. Ciertas hipótesis sobre la conducta de las personas en sus lugares de trabajo.


b. Ciertas aptitudes y actitudes del trabajador en torno al objetivo de la empresa.

c. Ciertas hipótesis sobre la naturaleza de las personas, sobre los objetivos y entorno social de la organización.

3. La evolución de modelos de organización de trabajo…

a. Es lineal y uniforme.


b. No es lineal ni uniforme.


c. No es lineal y si uniforme.

4. La evaluación de los modelos de organización del trabajo:

a. Es uniforme y lineal 

b. Considera que el punto de partida radica en el paso de una producción artesanal a la producción industrial


c. Considera que el punto de partida es la naturaleza de las personas

5. ¿Cuáles son los dos aspectos que combina la hipótesis de Taylor?

a. Aspectos fisiológicos y aspectos ergonómicos.

b. Aspectos psicológicos y aspectos ergonómicos.

c. Aspectos fisiológicos y aspectos económicos.

6. ¿Cuál de estas afirmaciones no fue considerada por Taylor?

a. Incapaz, desmotivado, perezoso, sin iniciativa propia.

b. Impulsivo, únicamente dedicado a su labor.

c. Irracional, carente de autodisciplina e indefinible en sus sentimientos.

7. Taylor con su teoría quería lograr unos objetivos a través de…

a. Unificación del trabajo, eliminando status y jerarquías dentro de la empresa.

b. Incentivar al trabajador con recompensas.

c. División del trabajo, estructura de la autoridad y de comunicación y toma de decisiones.

8. La doctrina de Taylor divide a los trabajadores en dos grupos

a. Los que trabajan motivados y los que trabajan desmotivados.

b. Los trabajadores y los directivos o gerentes de la empresa.

c. Los que trabajan de pie y los que trabajan sentados.

9. ¿Cuál de estas afirmaciones es la verdadera?

a. Especializar al operario en menor número de puestos de trabajo aumenta su eficacia.

b. Especializar al operario en mayor número de puestos aumenta su rendimiento.

c. Especializar al operario en menor número de puestos de trabajo disminuye su eficacia.

10. Otro de los principios de Taylor era:

a. Igualar el salario de todos los trabajadores.

b. Pagar al trabajador en proporción a su rendimiento.

c. Primar al trabajador mas destacado en su puesto.

11. El último de los principios laborales de Taylor era:

a. Ajustar el tiempo de producción y la tarea a las capacidades del trabajador

b. Un control intrínseco del individuo

c. Conceder al trabajador autonomía para que el trabajador desarrolle capacidades.

12. La misión de la organización del trabajo es:

a. Lograr una realización eficaz del trabajo.

b. Lograr que los trabajadores se sientan satisfechos.

c. Ninguna de las dos anteriores.

13. Para Taylor los principios de gestión necesarios para lograr una realización eficaz del trabajo son:

a. La consideración de expectativas, objetivos y necesidades del trabajador.

b. La capacidad de mando de los superiores y de obedecer del trabajador.

c. La planificación, organización, el control y la motivación.

14. ¿Quién decide las formas de motivación?

a. la dirección de la organización


b. jefes de servicios y los gerentes


c. una autoridad encargada de esa motivación. 

15. La función más importante del operario es...

a. La motivación.


b. La disciplina.


c. La obediencia.

16. Basándonos en los principios laborales de Taylor, ¿se ajusta el tiempo de fabricación del producto y de la realización de las maniobras con la mayor precisión posible a las limitaciones fisiológicas del personal trabajador?

a. No siempre.


b. Si.


c. Sí, dependiendo siempre del número de trabajadores existentes en el entorno de trabajo.

17.¿Cuál es el principio necesario para la realización eficaz del trabajo?

a. Planificación


b. Espectativas


c. Objetivos

18. Los principios laborales no sólo incluyen recomendaciones, sino también:

a. Consejos para dividir el trabajo.


b. Prescripciones sobre como dividir y estructurar el trabajo.


c. Recomendaciones sobre la política de la empresa.

19.¿Cuál de éstos es un principio laboral?

a. Rendir en la jornada laboral.


b. Producir lo máximo posible.


c. Ninguna de las anteriores es correcta..

20. Con Taylor:

a. Se organiza científicamente el trabajo.

b. Ha nacido un nuevo enfoque de la organización, basado en las teorías de las relaciones humanas o de grupo.


c. Ambas son correctas

21. Las directrices requeridas que regulan la división del trabajo son :

a. Establecer un plan global, fijar los objetivos de organización y producción, vigilar la producción

b. Establecer un plan global, fijar los objetivos de producción, vigilar la organización

c. Establecer un plan global, fijar los objetivos de organización y  vigilar la etapa individual de producción

22. ¿Qué busca, según Taylor, la organización científica del trabajo?

a. La forma más racional de lograr unos objetivos dados.


b. La forma más rápida de lograr unos objetos dados.


c. La forma más cómoda de lograr unos objetivos dados.
23. ¿Qué teoría de las personas se desarrolla sobre la naturaleza de las personas?

a. Técnica de la gestión


b. Técnica de la administración 


c. Técnica de la organización

24. ¿Qué intenta conseguir en las formas de motivación?

a. Rendimiento estructural


b. Rendimiento laboral


c. Rendimiento organizativo

25. ¿Qué necesita para que regulen la división del trabajo además de las directrices?

a. Fijar los objetivos de la organización y de la producción 

b. Vigilar toda etapa individual de producción, fijar los objetivos de organización y producción, establecer un plan global


c. Establecer un plan global y vigilar toda etapa individual de producción

26. Para Elton Mayo... ¿Por qué esta determinada la cantidad de trabajo realizado?

a. por la capacidad y la energía fisiológica del trabajador 


b. por la energía fisiológica y la capacidad social del trabajador


c. por la capacidad y la energía psicológica 

27. Para Elton Mayo... ¿Cuáles son los sistemas de recompensa no materiales más importantes para suscitar al individuo?

a. la motivación del individuo esta determinada por necesidades sociales


b. la comunicación, las relaciones interhumanas y la participación en la toma de decisiones


c. ambas son correctas

28. ¿En qué está basada la teoría de Elton Mayo respecto a la naturaleza de la persona trabajadora?

a. la persona que trabaja en la organización recupera sus necesidades en las relaciones intersociales 


b. la motivación del individuo está determinada por necesidades sociales y no por el sistema de retribuciones materiales. 


c. su deseo de integrarse obliga al trabajador a relacionarse con sus directivos en el lugar de trabajo

29. ¿Qué se exige a la dirección de la organización en la teoría de Elton Mayo?

a. preocuparse por los sentimientos de los trabajadores


b. prestar atención a los objetivos y necesidades económicas de los trabajadores


c. que no preste solo atención a los objetivos y necesidades económicas sino que satisfaga las necesidades de los subordinados

30. ¿Qué considera la escuela de relaciones humanas de Elto Mayo?

a. aumentan las expectativas del trabajador


b. los trabajadores reaccionan como individuo no como grupo frente a las dirección de la organización con sus respectivas normas y recompensas


c. ambas son incorrectas

31. ¿Cuáles son los sistemas de recompensas no materiales más importantes en una organizacion?

a. La coordinación, las relaciones humanas y la participación.

b. La coordinación, las relaciones interhumanas y la participación.


c. La comunicación, la participación y las relaciones interhumanas.

32. ¿Cuál de ellas no es correcta?

a. La persona que trabaja en la organización debe tratar de recobrar y de recuperar sus necesidades en las relaciones sociales.


b. la motivación del individuo está determinada por necesidades sociales, no por el sistema de retribuciones materiales.


c. Sus deseos de integrarse en la organización viene dado por sus relaciones con otras personas fuera del lugar de trabajo.

33. ¿En quién debe concentrar el mando su esfuerzo e interés?

a. Sólo en el trabajador.


b. Tanto en el trabajo como en el trabajador.


c. Ante todo en el trabajador y sólo en segundo término en el trabajo.

34. La gerencia debe preocuparse por: 

a. Cómo puede llegar a comprender los sentimientos de los trabajadores respecto a su trabajo y directivos.

b. Cómo puede llegar a comprender los sentimientos de los trabajadores respecto a la sociedad laboral que les rodea.

c. Cómo puede llegar a comprender los sentimientos de los trabajadores respecto hacia su trabajo y su grupo.

35. ¿Con qué relacionarías a Elton Mayo?

a. Organización burocrática.


b. Organización científica del trabajo.


c. Escuela de relaciones humanas.

36. ¿Los psicólogos y sociólogos porque se interesan?

a. Por la organización del trabajo


b. Por la conducta de la persona en el lugar de trabajo


c. Por los incentivos no materiales

37. ¿Cómo debe ser la función de la gerencia?

a. Una función de organización y relación 


b. Una función de mediación, integración y coordinación


c. Una función de organización, relación y coordinación

38. ¿Por qué viene determinado la capacidad y la energía fisiológica del trabajador, según Mayo?

a. Por importancia de las normas sociales, influencia del grupo informal, relación

   superior  con sus subordinados.


b. Por importancia de las normas de la empresa, por la influencia del trabajador.


c. Ninguno de las anteriores es correcta.

39. ¿Cómo reacciona el trabajador ante la organización?

a. Individualmente


b. No reacciona.


c. Colectivamente.

40. ¿Sobre quien debe de ejercerse la autoridad?

a. Sobre el individuo.


b. Sobre los jefes de unidad.


c. Sobe el grupo de trabajo.

41. A medida que la organización impuso mayores exigencias, ¿aumentaron las expectativas del trabajador?

a. Sí


b. No


c. No, ya que prevalece la capacidad social.

42. Según Elton los incentivos no materiales ejercen una influencia sobre:

a. La satisfacción del trabajador


b. La motivación del trabajador.


c. Ambas son correctas

43. Para Elton Mayo satisfacer las necesidades personales y sociales de las personas en el proceso laboral consiste en:

a. Estructura de un grupo de trabajo.


b. Estructura de una organización.


c. Estructura de la gerencia.

44. ¿Cómo consideran las teorías de la organización burocráticas a la burocracia?

a. estructura irracional e informal


b. estructura racional y formal en la que están definidos los papeles de los ejecutivos y trabajadores


c. normas impersonales y legales

45. ¿Qué tipo de autoridad establece Weber ?

a. burocrática, interpersonal, y carismática


b. tradicional, burocrática y carismática


c. burocrática, carismática e interpersonal 

46. ¿Cuáles son las 4 dimensiones que describe Weber?

a.  división, delegación de directrices, estructura y organización.


b. división del trabajo, delegación de autoridad, alcance del control y estructura


c. organización, división, delegación de  autoridad y estructura

47. ¿Cuáles son las dos limitaciones referidas al individual de la organización burocrática?

a. falta de atención e insuficiente concepto de motivación 


b. ambas son incorrectas


c. falta de entendimiento e insuficiente concepto de motivación 

48. ¿Qué puede hacer más agradable  la jornada laboral del individuo?

a. desarrollo de los grupos sociales


b. integración en los grupos sociales


c. existencia de un grupo informal en la organización. 

49. La organización burocrática es una teoría…

a. Flexible, modificable según los diferentes casos.

b. Perfectamente planificada.

c. Que no aporta nada a la organización del trabajo

50. La teoría de la estructura presenta dos limitaciones, ¿cuál es la incorrecta?

a. La orientación del individuo referente a las recompensas materiales.

b. La falta de atención hacia las diferencias interindividuales.

c. El insuficiente concepto de motivación

c.  Ambas son correctas.

51. Para los teóricos de la organización burocrática:

a. El trabajador no solo dispone de las necesarias competencias y medios de producción, sino que además tiene delimitado sus derechos, su poder de disposición y su esfera de trabajo.


b. El trabajador puede aceptar como legítima la autoridad de la organización.


c. Ambas son correctas.

52. El funcionamiento de la burocracia se basa: 

a. Delegación de autoridad, estructura, alcance de control y división del trabajo


b. Alcance de control, estructura y división del trabajo


c. División del trabajo, Delegación de autoridad, alcance de control y organización

53. Según Weber:

a. Organización burocrática está insuficientemente programada


b. La organización burocrática está perfectamente estructurada


c. La organización burocrática está perfectamente programada

54. ¿Qué debería se posible para que la organización sea más satisfactoria?

a. Un equilibrio perfecto entre los objetivos de la organización y las necesidades del individuo

b. Una estructura racional y formal en los que no estarán definido los papeles del trabajador 


c. Ambas son falsas

55. Según Weber la tipología burocrática:

a. Identificación personal con la personalidad del superior


b. Conformidad personal con las reglas de la organización 


c. Delegación de autoridad
56. ¿Cuál de estas dimensiones no describió Weber?

a. La especialización en un solo trabajo


b. División del trabajo


c. Alcance del control.

57. Según Weber la organización mas satisfactoria es también:

a. La mas objetiva.


b. La mas eficaz.


c. La mas carismática.

58. La teoría de Weber es:

a. Sociológica y psicológica.


b. Sociológica y no psicológica.


c. Psicosociologica.

59. Para Webber: 

a. El trabajador acepta la disposición y las normas si las entiende y las siente.


b. La conformidad personal no debe estar presente.


c. La personalidad debe estar identificada.

60. La burocracia de ser, para Webber:

a. Una estructura racional y formal en la cual estarán perfectamente definidos los papeles de los ejecutivos y trabajadores

b. Una estructura racional e informal que no está perfectamente definida.


c. Una estructura irracional y formal perfectamente definida.

61. Para Argyris la naturaleza de la persona trabajadora está formada por:

a. Motivos, objetivos, control extrínseco, ninguna contradicción.


b. Motivos, objetivos, control intrínseco, ninguna contradicción.


c. Motivos, objetivos, control individual, ninguna contradicción.

62. Para Argyris ¿Entre qué dos aspectos no debe haber contradicciones?

a. Entre las necesidades del individuo y su motivación.


b. Entre el deseo de motivación y el deseo de desarrollar capacidades.


c. Entre el deseo de autorrealización y el propósito de lograr el máximo rendimiento.

63. Para Argyris conceder oportunidades para que el individuo desarrolle capacidades y aptitudes, ¿dentro de qué grupo se encuentra? 

a. Objetivo.


b. Motivos.


c. Control intrínseco.

64. Para Argyris la conducta de adaptación del trabajador tiene efecto acumulativo. Este efecto...

a. Aumenta el grado de dependencia en la organización formal.


b. Aumenta el grado de dependencia en la realización de tareas.

c. Disminuye el grado de dependencia en la realización de tareas.

65. Según las ideas de Argyris

a. Hay que exigir a los individuos para ver si son aptos.


b. Hay que exigir lo mínimo posible para no desmotivarles.


c. Hay que exigir a los individuos para que lo perciba como reto de superación.

66. ¿Qué les interesaba a los defensores de la teoría del individuo?  

a. factores psicológicos que en lugar de trabajo influían sobre el rendimiento laboral 


b. factores sociológicos que en lugar de trabajo influyeron sobre el rendimiento laboral 


c. ninguna son correctas 

67. Para Argyris ¿En qué consiste los motivos humanos respecto a sus necesidades dispuestas? 

a. en forma jerárquica-piramidal


b. en forma piramidal-jerárquica


c. ambas son correctas

68. ¿Qué significa el termino “intrínsecamente”?

a. desde fuera


b. desde dentro


c. ambas son correctas

69. Para Argyris ¿Qué efecto tiene la conducta del trabajador referido a la “ adaptación” del individuo?

a. efecto acumulativo


b. efecto acumulativo que aumenta el grado de dependencia y de sometimiento del individuo de la organización formal


c. ambas son correctas

70. De los principios de Argyris, ¿a qué hacen referencia los objetivos?

a. A una mejora de la retribución económica


b. A intervenir en la toma de decisiones.


c. A considerar al individuo maduro en proceso laboral

71. ¿Existe una incongruencia entre las necesidades y expectativas del individuo y las exigencias de la organización formal?

a. Sí


b. No


c. No, cuando existe una comunicación descendente.

72. Los trabajadores reaccionan frente a las exigencias, métodos y objetivos de la organización:

a. De forma sumisa cumpliendo todas las normas.


b. Con interés y motivación

c. Adoptando una conducta informal.

73. Según la teoría de Argyris, ¿existe una personalidad individual en cuanto a diferencias entre los individuos? 

a. Sí


b. No


c. Sí, pero sólo dentro de una pauta uniforme de motivación y de necesidad.

74. Para Argyris los principios formales de una organización conllevan…

a. El hecho de que el individuo se sienta arrastrado dentro cada uno de los planos de la organización


b. Las necesidades y expectativas del individuo 


c.  A las exigencias, métodos y objetivos

75. ¿Qué objeciones se han planteado en la teoría de Argyris?

a. Que los individuos han de estar motivados 


b. Les deben confiar suficiente responsabilidad


c. No se reconocen diferencias entre individuos

76. Para Argyris en las organizaciones existen unas incongruencias, ¿Cuáles son las consecuencias de estás incongruencias?

a. Frustraciones y conflictos.


b. Fracasos.


c. Ambas son verdaderas.

77. ¿ Qué provoca el efecto acumulativo de la conducta de adaptación del trabajador?

a. Aumenta el grado de dependencia.


b. Disminuye el sometimiento del individuo en la organización formal.


c. Disminuye el grado de dependencia.

78. Las diferencias individuales sólo se admiten:

a. Dentro de una pauta uniforme de motivación y de necesidades

b. Si se acepta la hipótesis de la persona como constante. 

c.  Si todos los individuos de una organización tienen diferentes expectativas.

79. ¿A que objetivo aspira el trabajador según Argyris?

a. A remuneración económica alta.


b. A perfeccionarse en el puesto de trabajo.


c. A motivarse lo máximo posible.

80. ¿Cuál es el postulado de Argyris?

a. Control intrínseco.

             b. La persona idónea en el puesto idóneo.
             c. La persona idónea especializada en varios puestos.

81. Según las ideas de las teorías del individuo la organización debería procurar:

a. Que le vea un sentido al proceso laboral y las perciba como un reto.
             b. Que intenten adaptarse a las medias existentes

              c. Ambas son falsas.

82. ¿Qué comprende las necesidades dispuestas en forma jerárquico-piramidal?

a. Fisiológicas, de seguridad, sociales.


b. Fisiológicas, de seguridad, naturales.


c. Psicológicas, de seguridad, naturales.

83. ¿A qué aspira la persona, según Argyris?

a. A que se le considere un individuo inmaduro. 


b. A que se le considere un individuo incapaz.


c. A que se le considere un individuo maduro.
84. ¿Cuáles son las consecuencias de la incongruencia entre las necesidades y expectativas del trabajador y las exigencias de la organización?

a. Mayor rendimiento y mayor remuneración.


b. Conflictos, frustraciones y fracasos.

c. Falsas expectativas, menor rendimiento y disminución de la producción.

85.La organización deberá procurar que los trabajos y procesos laborales ofrezcan al individuo:

a. Exigencias técnicas que se adaptara a las facultades


b. Exigencias técnicas que se adaptara a las aptitudes y capacidades de rendimiento


c. Ambas son correctas

86. ¿Cuál de las siguientes características de la producción en masa no es correcta?

a. Parcelación de los tiempos de ejecución

b. Motivación exclusivamente económica.

c. Especialización de tareas y fragmentación de funciones.

87. La evolución de los modelos de organización del trabajo... el punto de partida radica:


a. En el paso de una producción artesanal a la producción preindustrial.


b. En el paso de una producción preindustrial a la producción industrial.


c. En el paso de una producción artesanal a la producción industrial.

88. ¿A qué va unida la producción en masa?


a. Al taylorismo y marxismo


b. Al taylorismo y fordismo


c. Ambas son incorrectas

89. Uno de los problemas que plantea la producción en masa, es la excesiva rigidez y dificultad para adaptarse a los cambios tecnológicos y tendencias del mercado. ¿crees que puede implicar a la vez una desmotivación por parte del trabajador?


a. Sí


b. No implica ninguna dificultad, ya que se adaptan sobre la marcha.


c. A veces, no siempre

90. Dos características de la producción ajustada son:


a. La búsqueda permanente de la mejora continua y el objetivo es la calidad total.


b. Aplicación intensiva del trabajo a destajo y la búsqueda permanente de la mejora continua.

c. La aplicación intensiva del “just-a-time” y el objetivo es la calidad parcial del trabajo y la producción continua

91. ¿Por qué se caracteriza la producción ajustada?

a. por buscar permanentemente la mejora continua  


b. el objetivo es la calidad total


c. extiende sus principios a otros ámbitos productivos con gran rapidez

92. ¿A qué esta unida la producción en ajustada o producción ligera? 

a. modelo japonés


b. modelo francés


c. modelo español

93. El modelo de la producción en masa , ¿qué problemas plantea?

a. excesiva rigidez y dificultada para adaptarse a los cambios 


b. motivación exclusivamente económica


c. preponderancia de la autoridad 

94. ¿Qué requiere la búsqueda de la mejora continua, según la producción ajustada?

a. Trabajadores poco formados pero con experiencia


b. Trabajadores racionales en sus decisiones.


c. Trabajadores suficientemente formados y motivados.

95. “La producción ajustada se caracteriza por ser un trabajo en grupo con un buen sistema de información sobre el trabajo y su resultado”.

a. Verdadero


b. Falso


c.

96.¿Están la evolución tecnológica y la organización íntimamente unidas?

a. Sí


b. No


c. Dependiendo de la época que transcurra.

97. ¿Para qué se utiliza la aplicación del justo a tiempo?

a. Para eliminar los almacenamientos innecesarios de materia prima


b. Para un buen sistema de información sobre el trabajo


c. Para que haya una mejora continua

98. Según la estructura simple…

a. Suelen tener poco contenido


b. Cada entidad puede tener una estructura distinta

             c. Las tareas son poco especializadas y fácilmente intercambiables

99. ¿Qué ventajas tiene la burocracia profesional?

a. La existencia de cierto nivel de participación


b. Hay mayores posibilidades de desarrollo profesional


c. Ambas son falsas

100. ¿De qué consta la estructura divisional?

a. Tareas simples y repetitivas


b. Conjuntos de profesionales que disponen de una serie de conocimientos


c. Conjunto de entidades integradas en una estructura

101. El modelo de la producción ajustada se caracteriza por:

a. El objetivo es la calidad total.


b. El objetivo es el beneficio.


c. El objetivo es la motivación del trabajador.

102. Una de las características que distinguían la producción en masa es:

a. Motivación exclusivamente materialista.


b. Separación entre la concepción y la ejecución del trabajo.


c. Especialización de la autoridad.

103. ¿Cual de estas características del fordismo y taylorismo es correcta?

a. Motivación económica y de bienestar.


b. Motivación exclusivamente económica.


c. Motivación exclusivamente de bienestar.

104.¿A que va unido el avance tecnológico?

a. E l desarrollo industrial


b. La incorporación de los conocimientos científicos al sistema productivo


c. Ambas son correctas

105.¿A quien hay que implicar en la búsqueda permanente de la mejora continua

a. Jefe de dirección


b. Trabajador

c. Encargado

106. ¿Qué genera la producción en masa en los trabajadores?

a. Un buen sistema de información.


b. Insatisfacción y alineación.


c. Deseo individual de autorrealización.

107. ¿Cuál es la verdadera causa económica de la producción ajustada?

a. La calidad total.


b. La aplicación intensiva del “tiempo justo” (just-in-time).

c. El trabajo en grupo.

108. ¿ Cómo son las tareas en la estructura simple?

a. Tareas muy especializadas y fácilmente intercambiable


b. Poco especializadas y fácilmente intercambiables

c. Muy especializada y difícilmente intercambiable.

109. ¿Quién toma las decisiones en la estructura simple del trabajo?

a. El gerente


b. Los trabajadores


c. El director

110. ¿Cuál no es una  característica de la estructura simple?

a. División del trabajo mínima.


b. Muchos niveles jerárquicos.


c. Especialización en todas las tareas.

111.  ¿ En qué se basa la coordinación en la estructura simple?

a. En la flexibilidad funcional. 


b En la toma de decisiones.


c. En la supervisión directa de las tareas.

112. La comunicación en la estructura simple es: 

a. Tipo informal


b. Tipo formal


c. Ambas son correctas

113. Indica una de las ventajas de la “estructura simple”:

a. Relaciones personales fáciles.


b. Comunicación formal,


c. Insatisfacción de los trabajadores.

114. Una de las desventajas de la estructura simple es que...

a. Los trabajos son poco fraccionados.

b. La toma de decisiones está muy centralizada.

c. No hay muchas jerarquías.

115. ¿Cómo son las tareas en la estructura burocrática de carácter mecánico?

a. Se trata de organización del trabajo


b. Tareas simples y repetitivas


c. Ambas son correctas.

116. En la estructura burocrática de carácter mecánico las tareas están: 

a. Definidas.


b. Indefinidas.


c. Definida pero suelen tener poco contenido.

117. En la estructura burocrática de carácter mecánico, la toma de decisiones es:

a. Centralizada.

b. Delegada.

c. Indirecta.

118. En la estructura burocrática de carácter mecánico, la supervisión es...

a. Indirecta.

b. Directa.

c. Informal.

119. En la estructura burocrática de carácter mecánico, los canales de comunicación suelen ser:

a. Formales.

b. Informales.

c. No existen.

120. En la estructura burocrática de carácter mecánico...

a. Casi todo está reglamentado.

b. Casi todo está normalizado.

c. Ambas son correctas.

121. ¿ Cómo esta organizada la empresa en la burocracia de carácter mecánico?

a. En pequeñas unidades de trabajo y la producción suele ser en serie


b. Por una cantidad de directivos que se ven obligados a tomar decisiones


c. Amplias unidades de trabajo, y la producción suele ser en serie

122. La organización burocrática de carácter mecánico mantiene que uno de los inconvenientes es:

a. Estrés provocado por la complejidad de las tareas.


b. Estrés debido a la soledad e incomunicación en el trabajo.


c. Insatisfacción derivada de la tarea y su rutina.

123. Cual es la ventaja de la estructura burocrática de carácter mecánico:

a. La existencia de cierto nivel de participación y autonomía.


b. Existe burocracia de carácter mecánico.


c. Desde una perspectiva psicosocial son nulas.

124. Entre los inconvenientes citados de la estructura burocrática de carácter mecánico, ¿cuál de estos es falso?

a. Insatisfacción laboral 


b. Sobrecarga en los directivos


c. Toma de decisiones centralizada.

125. En la burocracia profesional, ¿ quien ejerce el control sobre su propio trabajo y toma de decisiones?

a. el director


b. los trabajadores


c. el gerente

126. En que consiste la burocracia profesional:

a. Las tareas bastantes definidas pero con poco contenido.

b. Conjunto de profesionales que disponen de una serie de conocimientos, habilidades y técnicas especializadas.


c. División del trabajo mínimas y tareas poco especializadas.

127.¿ Cuál de estas es una ventaja de la burocracia profesional?

a. Una estructura distinta en cada entidad


b. Conocimiento, habilidades, y técnicas especializadas


c. La existencia de cierto nivel de participación y autonomía

128. Una de las desventajas del tipo de organización burocrática profesional es:

a. El escaso nivel de participación y autonomía.


b. Los problemas de coordinación entre sus miembros derivados de la autonomía


c. El mando autocrático

129 ¿Cuál de estos rasgos caracterizan la estructura divisional?

a. Facilidad de coordinación entre sus  miembros.


b. Descentralización del poder para las distintas entidades.

c. Falta de participación en cuanto a toma de decisiones.

130. En la estructura divisional, ¿Cómo está formada cada estructura?

a. Con carácter profesional


b. Con carácter mecánico


c. Con carácter simple.

131. La estructura divisional trata de un conjunto de entidades integradas en una estructura central cuyos rasgos son:

a. Tecnología y ubicación.


b. Tamaño y origen.


c. Estandarización de resultados.

132. En la estructura divisional cada entidad puede tener una estructura distinta:

a. Si, son un conjunto de entidades integradas en una estructura central.


b. No, aunque están divididas tienen la misma estructura.


c. Ambas son falsas.

133. En la estructura divisional, la salud de sus trabajadores depende de...

a. El control de la eficacia.

b. El control ejercido.

c. Tipo de estructura de cada entidad.

134. En la estructura divisional la definición de objetivos la realizan...

a. Los propios trabajadores.

b. El directivo de cada entidad.

c. La estructura central.

135. ¿Quién realiza la toma de decisiones en la estructura “adhocratica”?

a. Los mandos intermedios y directivos.


b. Los directivos.


c. Todos los niveles jerárquicos y áreas de especialización.

136. La estructura adhocrática se caracteriza por:

a. Su complejidad y sus miembros están muy especializados.


b. Su flexibilidad y sus miembros no han de ser profesionales.


c. La especialidad de los miembros y que se agrupan en unidades flexibles.

137. ¿Cuáles son las ventajas de la estructura adhocrática?

a. Mayor posibilidad de desarrollo profesional.


b. Muy poco grado de autonomía.


c. Ambigüedad en el perfil de los puestos.

138. ¿Cómo son las desventajas de la estructura adhocrática?

a. Variedad de unidades que se agrupan en los miembros de una organización 


b. Naturaleza de rango y bienes de servicio


c.  Ambigüedad en el diseño de la organización en el perfil de los puestos, en el desarrollo personal y en las relaciones humanas
139. ¿Cómo se define la estructura de la organización?

a. conjunto de organizaciones, conexiones y relaciones que establecen los trabajadores


b. conjunto de tareas que establece un trabajador


c. conjunto de las unidades que la componen, conexiones y relaciones que se establecen entre ellas

140. ¿A qué variable estructural pertenece la: “Forma en que se halla distribuido el poder y la toma de decisiones”?

a. Complejidad organizativa.

b. Organización central.

c. Ambas anteriores son falsas.

141. La complejidad organizativa puede ser horizontal y vertical, ¿De qué trata la vertical?:

a.  Distinción en función de rango de dichas funciones


b. Distinción de funciones entre unidades y departamentos


c. Ambas son falsas.

142. Cuál de estos factores están integrados en las dimensiones contextuales:

a. Naturaleza y rango de bienes y servicios.


b. Independencia de otras organizaciones.


c. Estructura.

143. ¿Qué se entiende por formalización?

a. La regulación de procesos, métodos y resultados.

b. El establecimiento de reglas y procedimientos.

c. La regulación de procesos, reglas y métodos.

144. ¿Qué es la estandarización?

a. Es la toma de decisiones, métodos y la forma de llevarlos a cabo


b. Es la regulación de procesos, métodos y resultados


c. El establecimiento de reglas y procedimientos.

145. ¿Cuál de las siguientes no corresponde con las variables contextuales?

a. Tamaño


b. Dependencia de otras organizaciones.


c. Centralización.

146. En la influencia sobre el diseño de la organización, ¿cuál es el factor más importante de definir la estructura de la organización? 

a. tecnología


b. el tamaño de la organización


c. los niveles jerárquicas

147. Las organizaciones con un alto nivel tecnológico suelen estar:

a. Más centralizadas y complejas.


b. Centralizadas y se aprecia mayor cohesión.


c. Menos centralizadas y más complejas.

148. Los cambios tecnológicos pueden producir:

a. Alteraciones y descentralización.


b. Alteraciones en los comportamientos y actitudes.


c. Actitudes y aptitudes negativas.
149. ¿Dónde se aprecia una mayor una cohesión, tolerancia y mejores relaciones entre el personal?

a. En las unidades grandes.

b. Sólo en las unidades pequeñas.

c. En las unidades grandes y a veces en las pequeñas.

150. El tamaño de la organización influye en:

a. Nivel burocrático y especialización.


b. Nivel jerárquico.


c. Ambas son correctas.

151. Sobre la influencia sobre el comportamiento y actitudes de las personas, la descentralización:

a. No favorece las actitudes positivas hacia el trabajo, el rendimiento y la comunicación verbal en aspectos relacionados con el trabajo.

b. Favorece sólo las actitudes positivas hacia el trabajo sólo.

c. A parte de las actitudes positivas hacia el trabajo, favorece también el rendimiento y la comunicación verbal en aspectos relacionados con el trabajo.

152. ¿ Cómo se denominan las variables estructurales que no siendo propias de la estructura pueden modificarla?

a. Dimensiones textuales.


b. Unidades tecnológicas.


c. Ambas son falsas.

153. ¿Qué es la cronoergonomía? 

a. Es la denominación que se da al tiempo de descanso.


b. Es la denominación que se da a los cambios de turnos.


c. Es la denominación que en ocasiones se da a todos los aspectos relacionados con el tiempo de trabajo.

154.  ¿A quién de los siguientes se le atribuye los descubrimientos sobre el síndrome depresivo estacional de las personas?

a. Marion


b.Wurtman


c. Lehmann

155. ¿Cuál es el ritmo biológico más importante y condicionante?

a. el indicativo.


b. el circadiano.


c. el circunferencial.

156. El ritmo Circadiano condiciona todo lo relacionado:

a. Con el trabajo por turnos y el ciclo diario.


b. Con el trabajo por turnos y la noche.


c. Con el trabajo por turnos y el trabajo en el turno de noche.

157.  ¿ Cuándo aparecieron las referencias jurídicas para las limitaciones de los horarios de trabajo?

a. A comienzos del siglo pasado.


b. A mediados del siglo pasado.


c. A finales del siglo pasado.

158. Señala la respuesta correcta:

a. En 1936 en Francia se legisla la jornada de 40 horas semanales

b. En 1930 en Francia se legisla la jornada de 40 horas semanales

            c. En 1936 en EE.UU se legisla la jornada de 40 horas semanales

159. Se denomina trabajo por turnos:

a. A la forma de organización del trabajo en la que equipos dependientes entre sí trabajan para lograr la continuidad de una modalidad de producción o servicio.

b. A la forma de organización del trabajo en la que equipos independientes trabajan sucesivamente para lograr la continuidad de una modalidad de producción o servicio.


c. Ambas son falsas.

160. ¿Qué implica la modalidad del teletrabajo off line?

a. Implica el empleo de enlaces electrónicos entre la persona y la empresa


b. Implica la negociación y modificaciones de cambios en la legislación


c. Implica el transporte o transmisión convencional del trabajo realizado y fijado o almacenado en papel o soportes informáticos

161. La modalidad del trabajo on line:

a. Implica el transporte o transmisión convencional del trabajo realizado.


b. Implica el almacenado en papel o soportes informáticos del trabajo realizados.

c. Implica el empleo de enlaces electrónicos entre la persona y la empresa.

162. Sobre que tiene repercusiones las modalidades ON LINE y OFF LINE:

a. Sobre los horarios y organización del trabajo.


b. Sobre los horarios, organización del tiempo y disponibilidad.


c. Ambas son falsas.

163. Dime cual de estos sectores, trabaja o tienden a trabajar las 24 horas al día:

a. La pesca.


b. La agricultura.


c. Seguridad.

164. ¿Cuál de estos sectores no se incluye en los que trabajan o tienden a trabajar las 24 horas del día?

a. Distribución minimista.


b. Obras y servicios.


c. Comunicaciones.

165. Según la CEE estima que...

a. El 20% de los trabajadores del sector industrial y el 18% del de servicios trabaja por turnos


b. El 18% de los trabajadores del sector industrial y el 20% del de servicios trabaja por turnos


c. El 10% de los trabajadores del sector servicios y el 20% del sector industrial trabaja por turnos.

166. ¿Qué variable influye en la adopción del trabajo nocturno? 

a. Costes de las horas extras.


b. Progreso técnico.


c. Ambas son correctas.

167. La fábrica de cervezas alemanas Tuborg....

a. Reducción del turno de noche a 7 h y amplió el de la mañana 9 h


b. Reducción del turno de mañana a 9 h y amplió el de noche a 7 h


c. Amplió el turno de noche a 7 h y reducir el de mañana a 7 h.

168. ¿Cual es el turno más común (trabajo a turno)?

a. El fijo.


b. Lentos 


c. Rotatorio.

168. ¿ Qué se recomienda en el periodo de rotación?

a. Periodo de rotación más rápidos


b. Periodos de rotación semanal


c. Periodos de rotación mensual.

169. ¿ Con que están relacionados los factores de tolerancia al trabajo nocturno?

a. Factores de personalidad.


b. Factores sociales.


c. Factores asociados.

170. Las personas con rasgos  de introversión ...

a. Aceptan peor las condiciones de trabajo que se crean en el trabajo nocturno


b. Toleran o afectan mejor las condiciones de trabajo que se crean en el trabajo nocturno


c. No aceptan hacer ese horario de trabajo

171. Tipos de rotación: ¿Qué es la rotación anterógrada?

a. Tarde, mañana, noche, mañana.


b. Mañana, noche, tarde, mañana.


c. Ambas son falsas.
172. ¿En qué orden va la rotación retrógrada?

a. Mañana-noche-tarde-mañana


b. Mañana-tarde-noche-mañana


c. Mañana-noche-mañana-tarde

173. La rotación anterógrada tiene en cuenta que el cambio mas desfavorable suele ser el que supone:

a. Salir del turno de mañana para reincorporarse al turno de noche.


b. Salir del turno de noche para reincorporarse al turno de tarde.


c. Salir del turno de noche para reincorporarse al turno de mañana.
174. El trabajo nocturno está relacionado con...

a. la amplitud del ciclo térmico corporal, los factores de personalidad y los hábitos y factores sociales y culturales.


b. la amplitud del ciclo térmico corporal, los factores de personalidad y los hábitos alimenticios, económicos y cultural.


c. la amplitud del ciclo térmico corporal (excepto los trabajadores que trabajan en condiciones climatológicas idóneas) y los hábitos alimenticios.

175. ¿cuál es el horario para el cambio de turno que existe?

a. 6-7h de la mañana, 14-15h del medio día, 22-23h de la noche.


b. 7-8h de la mañana, 14-15h del medio día, 21-22h de la noche.


c.  6-7h de la mañana, 14-15h del medio día, 21-22h de la noche 

176. ¿Qué factor hay que tener en cuenta a la hora de diseñar distintos calendarios?

a. La necesidad o conveniencia  de solapamientos entre turnos


b. Tiempo familiar-social


c. Ambas son verdaderas

178. Uno de los factores a considerar a la hora de diseñar calendarios de trabajo es...

a. La posibilidad de flexibilidad horarios.


b. La posibilidad de flexibilidad tareas


c. Ambas son correctas.

179. El estudio de los efectos de las pausas y descansos, no esta ligado ni relacionado:

a. Estudio de fatiga física y mental.

b. Organización del trabajo.

c. Flexibilidad de horario

180. Dentro de las pausas y descansos, las enmascaradas son aquellas que:

a. Suelen estar recogidas en alguna disposición interna, derivadas del estudio del trabajo.


b. suelen consistir en un cambio de actividad para descansar de otros de mayores exigencias.


c. Se efectúan por iniciativa del trabajador.

181. La diferencia entre pausa y descanso es:

a. Cualitativa


b. Cuantitativa


c. ambas son falsas

182. Una pausa en el turno de trabajo:

a. Supera 15-30 minutos.


b. No supera  15-30 minutos

c. Mas de 30 minutos.

183. Que objetivo se persigue con  los periodos de descanso:

a. Que trabajemos mas después del descanso.


b. Una recuperación significativa sobre la fatiga.


c. Menos bajas por estrés.

184. En cuanto a las pausas, Lehmann denominaba pausa muscular a por ejemplo:

a. Cambio de apoyo de un pie a otro.

b. Pausa para masajear el músculo.


c. Pausa enmascarada.

185. El tamaño ideal de las pausas dependen:

a. Un solo factor.


b. Múltiple factores.


c. Factores específicos.

186. ¿Cómo se determinan las interacciones entre los individuos y sus condiciones de trabajo?

a. Por las condiciones ambientales y por las capacidades y necesidades humanas.

b. Por las condiciones ambientales del entorno laboral y por las capacidades y necesidades humanas.

c. Por las condiciones de trabajo y por las capacidades y necesidades humanas.

187. ¿Qué factores psicosociales potencialmente peligrosos están vinculados con la salud en el medio ambiente de trabajo?

a. Carga de trabajo y falta de control.

b. Mala utilización de habilidades y falta de seguridad en el trabajo.

c. Ninguna de las dos anteriores son falsas.

188. Haciendo referencia a la sobrecarga del trabajo, ésta puede ser:

a. Cuantitativa o calificativa.

b. Repercutida o representativa.

c. Cuantitativa o cualitativa.

189. ¿Qué síntomas se derivan de la sobrecarga de trabajo?

a. Insatisfacción laboral.

b. Disminución de la tasa de colesterol.

c. Falta de lucidez.

190. Ser responsable de la seguridad de terceros, ¿puede ser una causa de estrés profesional?

a. Si, siempre está presente en el entorno de trabajo.

b. No.

c. Si, dependiendo del trabajo que se desempeñe.

191. La consulta y participación de los trabajadores es por tanto necesaria en el proceso de evaluación, por varias razones:

a. El empresario es el que mejor puede evaluar las condiciones de trabajo a las que están expuestos sus trabajadores, ya que es él quien mejor conoce el método de trabajo y los riesgos que se pueden derivar del trabajo que se realiza.

b. El trabajador es el que mejor puede evaluar sus condiciones de trabajo, puesto que es él quien vive y experimenta día a día la peligrosidad o la fatiga que le provoca su puesto de trabajo.

c. Ambas son correctas.

192.  ¿Cuándo se puede decir que estamos en buenas condiciones de trabajo? 

a. cuando la salud psíquica, física y social son las adecuadas para el trabajador


b. cuando el trabajador se siente satisfecho con su trabajo


c. ambas son correctas 

193. ¿Que ley establece la obligación de la evaluación de riesgos de carácter psicosocial? 

a. Ley 8 de 30 de noviembre de 1995


b. Ley 31 de 8 de noviembre de 1995


c. Ley 8 de 31 de noviembre de 1995

194. ¿ Quién es el responsable de garantizar la salud y seguridad de los trabajadores?

a. El propio trabajador.

b.  El empresario.


c.  Los representantes de los trabajadores.

195. ¿ Por qué  es importante la consulta y la participación de los trabajadores en el proceso de evaluación? 

a  Porque es el que mejor puede autoevaluarse.


b. Es el que mejor puede evaluar sus condiciones de trabajo.


c. Es el que describe las diferentes condiciones de trabajo.

196. ¿ A partir de qué situaciones puede ser necesaria la evaluación de riesgos de carácter psicosocial?

a. A partir de la constatación de una serie de anomalías.


b. Por requisito legal. 


c. Ambas son correctas.

197.  La consideración y el prestigio social que recibe el trabajador se han estudiado a partir de los siguientes factores:

a. Estatus social y tiempo de aprendizaje.


b. Tiempo de aprendizaje y las exigencias para desempeñar el puesto.


c. Ambas son falsas.

198. Por autonomía del trabajador nos referimos:

a. A la discreción concebida al trabajador sobre la realización de su propio trabajo.


b.  A la discreción concebida al trabajador sobre la realización del trabajo. 


c. A la discreción concebida por el trabajador sobre la realización del trabajo.

199. Otros factores psicosociales a considerar en el trabajo son:

a. Autonomía del trabajo y desempleo.


b.  Autonomía del trabajador y participación de los trabajadores.


c.  Ambas son falsas.

200. ¿Cuál de estos elementos es un factor intrínseco del trabajo?

a. Organización del trabajo


b. Carga de trabajo


c.  Motivación en el trabajo

201. ¿Cuál de estos es un sistema de la sobrecarga del trabajo?

a. Sensación de amenaza


b. Proceso monótono y falta de motivación


c. Ambas son falsas

202. ¿Qué es la comunicación?

a. Factor clave para establecer relaciones entre personas


b. Relaciones que se mezclan e intercambian sus pensamientos 


c. Ambas son verdaderas

203. ¿A qué factor afecta la inestabilidad en el empleo?

a. Nivel de autonomía


b. Bienestar de los trabajadores


c. Imposibilidad de prever retrasos y avería

204. Indica cuál es un factor intrínseco. 

a. La carga de trabajo.


b. La postura en realizar una tarea.


c. La comunicación entre los compañeros.

205. ¿A que se debe los cambios en el lugar de trabajo?

a. A la competencia social y la creciente prosperidad al comercio.


b. A la competencia industrial y la creciente estructura del comercio.


C. Ambas son falsas.

206. ¿Qué factores influyen en el trabajo, dentro del factor psicosocial?

a. La autonomía, la participación, el empleo y el subempleo.


b. La colaboración, la monotonía, el empleo y el suempleo.


c. Ambas son correctas.

207. La no participación de los trabajadores implicados dificulta...

a. La implantación de las medidas de mejora.


b. La necesidad de detectar los posibles riesgos psicosociales existentes.


c. La innovación que puede alterar significativamente la situación actual.

208. La comunicación es un factor clave para establecer:

a. Buenas condiciones de trabajo.


b. Relaciones entre las personas


c. Ambas son incorrectas.

209. ¿Qué articulo de la LPRL establece la evaluación de los riesgos psicosociales?

a. Art. 15


b. Art.16


c. Art.18 y 19

210. Respecto al medio ambiente de trabajo, las condiciones de trabajo más mencionadas son:

a. El ruido y condiciones térmicas


b. Las vibraciones y agentes químicos.


c. La iluminación y ventilación.

211. La comunicación va a ser un factor muy importante en cuanto:

a. A la relación con subordinados y jefes.


b. A la relación con los compañeros de trabajo.


c. Ambas son correctas.

212. ¿Qué se entiende por método de investigación?

a. Estrategia global que debemos seguir para alcanzar el fin propuesto en la investigación.


b. Análisis que nos permite encontrar las causas de la existencia del problema.


c. Consiste en recoger la opinión de todos los grupos sociales implicados.

213. La autonomía del trabajador puede ser observada a partir de....

a. La participación de éste 


b. La autonomía operacional


c. Ambas son falsas

214. ¿Qué clase de “carga mental” produce al trabajador la “sobrecarga del trabajo”? 

a. psicológica y física


b. insatisfacción laboral


c. ambas son correctas

215. ¿Cuántas fases, en general, son necesarias para realizar una evaluación de factores psicosociales en una situación de trabajo?

a. 9.


b. 8.


c. 7.

216. ¿ Cuál no es una fase para la evaluación de factores psicosociales?

a.  Elección de riesgos y técnicas de investigación.


b. Identificación de los trabajadores expuestos.


c.  Análisis de los resultados.

217. Para la evaluación de factores psicosociales, ¿cuál de las siguientes fases que se citan no es correcta?

a. Planificación y realización del trabajo de campo.

b. Identificación del programa a seguir.

c. Elaboración de un programa de intervención y puesta en marcha de dicho programa.

218. La documentación sobre los horarios es muy útil en la fase de...

a. Determinación de riesgos.

b. Formulación de hipótesis.

c. Elaboración de informes.

219. ¿De qué trata la fase de identificación de trabajo expuestos?

a. De determinar el individual del trabajador y de puestos de trabajos a los que va efectuar nuestros análisis


b. De determinar el colectivo de los trabajadores y de puestos de trabajos a los que va a efectuar nuestros análisis


c. Ambas son verdaderas.

220. Se dice que...

a. El método es el camino y la técnica el arte.

b. El método es el arte y la técnica el camino.

c. Ninguna de las anteriores.

221. Los métodos distributivos se utilizan para...

a. Analizar aspectos de cantidad.

b. Obtener información acerca del porqué.

c. Obtener información acerca del cómo.

222. ¿Qué es una hipótesis?

a. Soluciones probables al problema planteado.


b. Afirmaciones de un problema


c. Planteamientos de un problema.

223. Al plantear una hipótesis los conceptos relacionados pueden ser:

a. solución y autonomía

b. motivación y autonomía

c. motivación y solución

224. ¿A qué se le llama “trabajo de campo”?

a. A la fase en la que se procede a una estricta investigación de los riesgos presentes en un lugar de trabajo.

b. A la fase en la que se procede a una recogida de datos propiamente dicha.

c. A la fase en la que se procede a un análisis exhaustivo de toda la información recopilada.

225. En el trabajo de campo...


a. Es mejor no avisar a los trabajadores.


b. Es mejor avisar a los trabajadores.


c. Sólo hay que avisar a los representantes legales de los trabajadores.

226. Una vez realizada la recogida de datos, ¿qué se debe hacer?

a. Contabilizar las respuestas.


b. Hacer balance.


c. Comprobar si las hipótesis son correctas o no.

227. ¿ Qué debe permitir la fase de análisis?

a. El modo en que se trata los resultados.


b. Encontrar la causas de unas inadecuadas condiciones psicosociales de trabajo.


c. Determinar las causas del problema.

228.  Una vez realizado el trabajo de campo y se ha recogido la información requerida, ¿ que falta para poder realizar el análisis de los datos obtenidos? 

a. se procede al tratamiento de la información


b. se procede a recopilar los datos obtenidos 


c. se realiza una “hipótesis” de los resultados obtenidos.

229. En el informe de resultados uno de los aspectos más importantes es...


a. La claridad.


b. Su importancia científica.


c. La bibliografía empleada. 

230. ¿ A qué nos referimos por técnicas de investigación?

a. Procedimientos científicos cuya finalidad es encontrar datos concretos.


b. Procedimientos científicos cuya finalidad es registrar de forma precisa datos concretos.


c. Procedimientos científicos cuya finalidad es conseguir unos objetivos.

231. De las técnicas de investigación, ¿cuál es la más usamos en nuestra vida cotidiana?

a. La entrevista.

b. La conversación.

c. La observación.
232. La observación consiste en:  

a. Identificar y verificar.


b. Ver y oír.


c. Ver y mirar.

233. Para que la observación sea una técnica científica, debe ser... 

a. Debidamente planeada, organizada y evaluada.

b. Realizada por personas competentes.

c. Realizada en el lugar de trabajo.

234.Además de lo anterior debe tener una serie de características. Elige la que creas correcta.

a. Que sirva a un objeto de investigación previamente formulado.

b. Que sirva para su posterior planificación de la forma más clara posible.

c. Que esté sujeta a distintas modificaciones y controles.

235. La observación como técnica de investigación...

a. No permite obtener información adicional a la que la persona observada pretende proporcionar.

b. Permite abordar problemáticas de forma individualizada. 

c. Permite obtener información adicional a la que la persona observada pretende proporcionar.

236. La observación como técnica de investigación...

a. Exige cooperación activa.

b. No exige cooperación activa.

c. Se necesitan intermediarios.

237. Una limitación de la observación es que...

a. Necesita intermediarios.

b. No todos los fenómenos psicosociales se pueden observar.

c. Se tiene que realizar en el mismo lugar de trabajo.

238. La observación comprende:

a. 2 fases.


b. 3 fases.


c. 1 fase.

239. ¿En qué consiste la primera consideración para aplicar la técnica de selección del fenómeno a observar?

a. Determinar con exactitud el objeto de la observación.

b. Determinar la aptitud del objeto o sujeto observado.

c. Determinar con claridad el objeto observado.

240. En la segunda fase de la observación es necesario seguir una serie de pautas, ¿Cuál de estas no es la correcta?

a. Estandarizar la información.


b. Grabar la observación.


c. Eliminar distracciones.

241. ¿Qué influencias tiene el observador?

a. El objeto observado y sus estudios.

b. Su posición social y el marco teórico de referencia.

c. El objeto observado y su posición social.

242. El observador..

a. Ejerce gran influencia sobre el objeto observado.

b. Los observados se adaptan con rapidez a su presencia.

c. No influye en nada en el observado.

243. La observación no estructurada es una técnica de investigación que consiste en:

a. No reconocer y anotar los hechos observados sin recurrir a la ayuda de medios técnicos especiales.


b. Reconocer y anotar los hechos observados recurriendo a la ayuda de medios técnicos especiales.


c. Reconocer y anotar los hechos observados sin recurrir a la ayuda de medios técnicos especiales.

244. La observación no estructurada exige para su mayor precisión...

a. La ayuda de chesk-list.

b. Varios observadores.

c. Flexibilidad.

245. El observado puede formar parte del grupo observador...

a. Si.

b. No.

c. Debería ser siempre así.

246. La observación...

a. Debe realizarse en el lugar de trabajo.

b. Debe realizarse en el lugar de trabajo y a las horas de trabajo.

c. Puede realizarse fuera del lugar de trabajo.

247. Para aumentar la exactitud de la observación se puede utilizar:

a. Medios de planificación.


b. Medios de realización.


c. Medios de observación.

248. A la hora de llevar a cabo la investigación, ¿es aconsejable ir rellenando un check-list o encuesta a medida que observamos?

a. Sí, siempre.


b. No.


c. No, porque se pueden perder datos.
249. ¿Cuáles son los medios de  observación más objetivos?

a. Los sistemas de grabación de voz o de la imagen. 


b. Los cuadernos de notas y las listas de comprobación.


c. Los mapas y planos de situación.

250. ¿Qué es la entrevista?.

a. Obtención de comunicación mediante una conversación de naturaleza profesional.


b. Obtención de información mediante una conversación de naturaleza profesional.


c. Las dos respuestas anteriores son incorrectas.

251. Cuál de estas afirmaciones pertenecen a las ventajas de la entrevista?.

a. Presenta una gran flexibilidad para adaptarse a las personas y a las circunstancias.


b. Permite obtener mayor espontaneidad a las respuestas de los entrevistadores.


c. Las dos anteriores son correctas.

252. ¿ Qué ventajas tiene la entrevista?

a. Flexibilidad para adaptarse a las personas y a la circunstancias.


b. El número de respuestas es menor.


c. Da garantía de que la respuesta es colectiva.

253. ¿ Qué es necesario para que una entrevista sea eficaz?.

a. Es necesario que el entrevistado proporcione la información solicitada.


b. Es necesario que comprenda las preguntas y responda con sinceridad.


c. Ambas son correctas
254. ¿ Cuál de los siguientes requisitos pertenecen a la técnica de realización de una entrevista?.

a. Entender al entrevistado


b. Evitar respuestas cortas


c. Formular una sola pregunta cada vez.

255. En los tipos de entrevistas:

a. La estructurada deja mayor libertad e iniciativa.


b. La no estructurada es más flexible y abierta.


c. Ambas son correctas.

256. ¿ Cuál no es una técnica de realización de una entrevista?

a. Crear atmósfera de confianza.


b. Preparación del entrevistado.


c. Mantener el control de la entrevista.

257. ¿ En qué consiste mantener el control de la entrevista?

a. Controlar las respuestas del entrevistado.


b. Encauzar siempre hacia el tema principal.


c. Encauzar al entrevistado hacia un tipo de respuestas.

258. Generalmente los entrevistados conceden una mayor importación a la entrevista que...

a. a la encuesta.


b. al cuestionario.


c. ambas son correctas.

259. ¿De donde debe nacer la confianza que se crea en los entrevistas?

a. De un sentimiento de respeto profundo y auténtico por parte de ambos.


b. De un sentimiento de respeto hacia los superiores, tales como, el director, el delegado, el jefe, etc.


c. De un sentimiento de respeto humano innato.

260. El entrevistador deber prestar atención a...

a. todo aquello que el entrevistado desea declarar.


b. ejercer el arte del silencio en los momentos adecuados, es decir, cuando la entrevista realizada lo requiera.


c. no solo aquello que le entrevistado desea declarar, sino también a lo que no quiere o no puede manifestar sin ayuda.

261.  La entrevista estructurada es:

a.  Un interrogatorio, donde se plantean las preguntas siempre en el mismo orden, y formulados en los mismos términos.


b.  Interrogatorio en el cual se da libertad e iniciativa tanto para el entrevistador como para el entrevistado.


c.  Ambas son incorrectas.

262. ¿Qué técnica no se incluye en la realización de una entrevista?

a.  Realización de preguntas de forma directa


b.  Formular una sola pregunta cada vez.


c.  Mantener el control de la entrevista

263. Una de las ventajas se la entrevista es:

a. Facilita la conversación.


b. Facilita la verificación.


c. Facilita la formulación de preguntas.

264. Una de los inconvenientes de la entrevista es:

a. El anonimato.


b. El no anonimato.


c. El número de respuestas.

265. ¿Qué es lo que tiene que evitar el entrevistador en una entrevista? 

a. dar la impresión de que la entrevista es un examen 


b. critica, sorpresa, aprobación, o desaprobación tanto en sus palabras como en sus gestos 


c. recoger información erróneas

266. ¿Cuánto tiempo debe durar una entrevista? 

a. 60 y 10 minutos para el entrevistador


b.60 y 20 minutos para el entrevistador


c. 50 y 10 minutos para el entrevistador

267. ¿ Que ventaja tiene la encuesta como técnica de investigación?.

a. Permite la comparación con otras investigaciones.


b. No facilita el anonimato del encuestado.


c. Ambas son correctas.

268. Como regla general la definición de las entrevistas del cuestionario es:

a. Un conjunto de preguntas, que interesan  a una investigación.

b. Un conjunto de respuestas, que interesan a una investigación.


c. Un conjunto de respuestas, que no interesan a una investigación.

269. Por regla general cual es el número de ítems necesaria para realizar una encuesta:

a. De 50 a 60 preguntas.


b. De 15 a 60 ítems 


c. De 15 a 30 ítems.

270. ¿ Qué técnica permite montar una serie de preguntas que centran el tema?.

a. La técnica de relleno.


b. La técnica del embudo

c. Ambas son correctas.

271. Aunque los términos encuesta y cuestionario suelen utilizarse para referirse al mismo procedimiento:

a.  La encuesta es el instrumento y el cuestionario la técnica.

b.  La encuesta es la técnica y el cuestionario es el instrumento.


c.  Ambas son falsas.

272.  La encuesta es:

a. Un instrumento de observación indirecto de la realidad.


b. Un instrumento de observación directa de la realidad.


c. Una técnica de observación directa de la realidad. 

273. Entre las principales ventajas de la encuesta podemos señalar:

a. En el caso de variables complejas, permite desglosar estas variables en distintos aspectos de las mismas.

b. El anonimato facilita la libertad del encuestado para dar respuestas a determinadas cuestiones.


c. Ambas son verdaderas.

274. Limitaciones de la encuesta como técnica de investigación:

a. La encuesta no se adapta a las diferencias individuales. 


b. Requiere la colaboración del encuestado.


c.  Ambas son correctas.

275. Las preguntas filtro son :

a. Aquellas en las que el encuestado sólo puede responder con una de las opciones de respuesta que se le presentan.

b. Son aquellas cuya respuestas condicionan el tener que responder o no a otras preguntas posteriormente.


c. Ambas son falsas.

276. ¿Cuál de las siguientes ventajas de la encuesta no es correcta?

a. Al ser aplicado a un gran colectivo de personas permite obtener mucha información.


b. El anonimato facilita la libertad del encuestado para dar respuesta.


c. Hay un límite en cuanto al número de temas que pueden tratarse en una encuesta.

277. Que son las preguntas cerradas:

a. Son preguntas en torno a un tema cerrado y concreto.


b. Son preguntas de una sola respuesta.

c. Son preguntas que solo se realizan a un solo encuestado (1 persona)

278. ¿Cuál es el principal objetivo de la encuesta?

a. Cuantificar los datos obtenidos


b. Cualificar los datos obtenidos


c. Ambas son correctas

279. El que no debe incluir un cuestionario

a. Información sobre el propósito de la investigación


b. No hay duración para realizar el cuestionario


c. El anonimato

280. ¿Cómo debe de ser el número de items?

a. Extenso


b. Reducido


c. Ni demasiado reducido ni demasiado extenso

281. ¿En que consiste la técnica del embudo?

a. En montar una serie de preguntas que van centrando el tema


b. En poner al cuestionario un título que no haga referencia directa al tema


c. Ambas son correctas

282. ¿De qué depende el éxito de la entrevista? 

a. de la entrevista 


b. del cuestionario


c. de lo que sepa la persona entrevistada. 

283. ¿De qué depende los contenidos de los items? 

a. del objetivo de la encuesta 


b. del objetivo de la entrevista


c.  ambas son correctas. 

284. ¿Cuál es el tiempo máximo que se puede considerar sobre el número de items? 

a. 15 y 30 minutos 


b. 60 y 90 minutos 


c. 60 y 80 minutos 

285.  ¿Qué es un grupo de discusión?

a.  Técnica útil para buscar explicaciones, ya que representa una vía a través de la cual las personas expresan sus ideas y opiniones al respecto.


b. Técnica de observación directa de la realidad cuyo objetivo es cuantificar los datos obtenidos.


c.  Técnica de investigación cuyo objetivo es obtener cierta información, mediante una conversación profesional con una o varias personas.

286  ¿ Cuál es el objetivo principal de un grupo de discusión?

a. Producir 


b. Intercambiar opiniones entre sus miembros


c.  Satisfacer las necesidades de la empresa.

287.  Esta técnica, ¿ puede utilizarse en paralelo con otras técnicas?

a.  Sí


b. No


c.  Sí, con el objetivo de comparar resultados, tener distintos puntos de vista sobre una situación, etc.

288.  ¿ En qué consiste el análisis de datos?

a.  Examinar, categorizar y reorganizar la información obtenida durante el transcurso de la reunión.


b. Sintetizar las diferentes opiniones dadas en la reunión

c.  Identificar tras la reunión qué opiniones han tenido más hincapié.

289 ¿Cómo debe ser la configuración en una reunión?

a.  Circular u oval


b. En línea recta


c.  En paralelo

290. Una actitud engloba componentes: 

a. Cognoscitivos, afectivos e interpretativos


b. Afectivos, cognoscitivos y reactivos


c. Ambas son incorrectas

291. La medición de las actitudes se realiza por medio de escalas:

a. De forma directa


b. De forma indirecta


c. De ambas formas, anteponiendo la indirecta a la directa para, mediante items, deducir dichas actitudes.

292. ¿ En qué consisten las escalas tipo lickert?

a. Una serie de items en las que el interrogado señala la que, para su opinión sería la respuesta correcta.


b. Una serie de items en los que el interrogado señala el grado de acuerdo o desacuerdo en cada uno de ellos.


c. Ambas son incorrectas

293 En la elaboración de items se debe evitar que:

a. Los items apunten al pasado y sean ambiguos.


b. Excedan de diez palabras


c. Sean formulado con poca información sobre hechos que se desean medir.

293. ¿Cuál de estos tres tipos de escalas se refieren a las diferenciales?

a. Los items se disponen en series acumulativas.


b. El individuo indica su grado de acuerdo o desacuerdo en cada item 


c. Los items están graduados de tal forma que la respuesta de la persona localiza su posición. 

295. La Intervención Psicosocial se basa en el establecimiento de la situación de trabajo para pasar luego a una intervención que puede ser:

a. Global


b. Diferenciada


c. Ambas son correctos
296.  La intervención sobre la organización del trabajo va encaminada a: 

a.  Conseguir una mayor participación del trabajador, con su consecuente satisfacción en el trabajo.


b. Conseguir que se facilite la autonomía, el desarrollo y la satisfacción en el trabajo.


c.  Ambas son incorrectas.

297.  Dentro de las “nuevas formas de organización”, ¿ Cuál es incorrecta?

a.  Rotación de tareas


b.  Trabajos en grupos


c.  Reducción de las tareas

298. ¿ En qué se basa la intervención psicosocial ? 

a. en el diagnostico de la intervención del trabajo de su entorno laboral 


b. en el establecimiento del diagnostico de la situación de trabajo para luego pasar a un intervención que puede ser global o diferenciada 


c. ambas son correctas 

299. las mejoras de las condiciones de trabajo; ¿ a que da lugar? 

a. rotación de tareas 


b.  cambios en la forma de trabajar 


c. trabajo en grupos 

300. ¿Para qué sirven la denominadas “nuevas formas de organización del trabajo?

a. para mejorar las condiciones de trabajo.


b. para mejorar la calidad del trabajo.


c. para garantizar la estructura en el trabajo.

301. La rotación de tareas se basa en:

a. Modificaciones tímidas.


b. Modificaciones extrovertidas.


c. Modificaciones alternas.

302. ¿En qué consiste el enriquecimiento de la tarea?

a. En hacer un reagrupamiento horizontal y vertical de las tareas, incorporando un conjunto mayor de actividades para que exista variedad.


b. En plantear una serie de normas, según el INSHT, y llevarlas a cabo para que existan unas mejoras de las mismas.


c. Un reagrupamiento horizontal

303. ¿Qué factores aporta “ el trabajo en grupo”?

a. mejora de las condiciones del trabajo y favorece la implicación del trabajo 


b. enriquecimiento de tareas y mayor satisfacción en el trabajo 


c.  reagrupar las actividades para darles mayor rendimiento 

304. ¿ cuantas personas deben formar un grupo “de tamaño reducido? 

a. 6 a 10 personas


b. 10 a 15 personas


c. 8 a 11 personas 

305. El trabajo en grupo puede ser:

a. Autónomo


b. Semiautónomos


c. De reducción

306. Una de las características del trabajo en grupo es:

a. Autonomía atemporal.


b. Tamaño amplio.


c. Medios materiales propios.

307. El grupo puede incluir en cada persona de distinta forma como por ejemplo:

a. En la sociabilidad, control de conducta y control de la personalidad.


b. En la sociabilidad, desarrollo de la personalidad y control de la  conducta.


c. en  la sociabilidad, desarrollo de la conducta y control de la personalidad.

308. Características del trabajo en grupo:

a. Responsabilidad colectiva.


b. Autonomía individual.


c. Ambas son incorrectas.

309. Son dos elementos esenciales de la organización:

a. La comunicación y la formación.


b. La comunicación y la información


c. La información y la formación.

310. Las expectativas psicosociales más comunes que suelen condicionar al alumno adulto:

a. No dispone de tiempo para actividades formativas y no quiere conseguir resultados a corto tiempo.


b. Dispone de tiempo para actividades y no quiere conseguir resultados a largo tiempo.

c. No dispone de tiempo para actividades formativas y quiere conseguir resultados a corto tiempo.

311. El triangulo de mando se compone de:

a. Relaciones Interpersonales, transmisión de la información y seguridad.


b. Relaciones interpersonales, transmisión de la información y formación.


c. Relaciones interpersonales, transmisión de la información y toma de decisiones.

312. En cuanto al factor humano se refiere, en el ambiente de trabajo hay 3 componentes que influyen en los procesos de aprendizaje y cambio:


a. Antecedentes, consecuencias y características del trabajo 


b. Antecedentes, consecuencias y características del comportamiento.


c. antecedentes, consecuencias y características de los individuos.

313. ¿ Que extremos deben de evitarse en la toma de decisiones?.

a. No ha de evitarse ningún extremo.


b. El jefe espera que el equipo se reúna y le traiga los objetivos, para luego el integrarlo en  la política de gestión.

c. El jefe no espera ninguna reunión y decide los objetivos de la empresa personalmente.

314. Informar supone....

a. integrarse en la organización.


b. transmitir una serie de datos de los que no se esperan una respuesta inmediata por parte del receptor.


c. transmitir una serie de datos de los que se esperan una respuesta inmediata por parte del receptor.

315. Condiciones de eficacia de la información:

a. clara y directa.


b. clara y concreta.


c. clara y correcta.

316. ¿Qué conlleva un alto nivel de reflexión?

a. Resaltar que algunos de los temas enumerados como objeto de información deberían ser, además objeto de consulta y participación de los trabajadores.


b. Detectar y reconocer aquello que se hace mal, o que se puede mejorar.


c. Ambas son correctas.
317. ¿Cuáles son los dos grandes objetivos de formación como técnica de intervención psicosocial?

a. Formar para trabajar mejor y formar para mejorar a las personas


b. Formar para trabajar mejor y formar para mejorar la organización.


c. Formar para trabajar mejor y formar para mejorar la dirección

318. La Figura del mando debe ser:

a. Asesor cuya función es ayudar


b. Facilitar la tarea al grupo


c. Las dos son ciertas
319. Cuando una empresa puede promover cambios en los trabajadores:

a. De forma cíclica


b. Cuando pueda dar respuesta a las nuevas actitudes

c. Promoción de la salud

320. Una organización no sólo funciona a base de objetivos de producción, que otros tipos de motivación se pueden emplear:

a. Oportunidades de ascensos.


b. Actividades formativas


c. Todas son ciertas
321. A la hora de planificar cualquier actividad formativa si queremos que sea eficaz que deberemos tener en cuenta:

a. Tiempo disponible, debido a su jornada laboral


b. Si el alumno esta situado en un grupo impuesto.


c. Las dos son ciertas
322. Cuales de los siguientes aspectos debe incluir el proceso de programación:

a. Objetivos

b. Horas de formación  fuera del horario laboral


c. Utilizar metodologías no participativas

323. Para desarrollar una reunión ¿Cuál de estas pautas  básicas son necesarias?

          a. Sugerir líneas de acción.

          b. Establecer los objetivos.
          c. Ofrecer retroalimentación adecuada.

324. ¿Cuál de las siguientes es una pauta para el receptor?

          a. La información tiene que ser más descriptivo.

          b. La retroalimentación resulta más útil.
          c. La información ha de ser correcta.  

325. ¿ que dos factores inciden para mejorar la comunicación? 

a. comunicación interna y comunicación operativa


b. comunicación ascendente y descendente


c. ambas son correctas

326. ¿Qué papel ejerce la formación en el trabajo?

a. fomentar y dar herramientas para reflexionar


b. mejorar personalmente


c. mejorar la habilidad en el trabajo 

327. ¿Qué aspectos incluye la programación? 

a. objetivos, nivel y numero de participantes, metodología, duración, horas de formación, evaluación, y destinatarios. 


b. duración, horas de formación, evaluación, destinatarios, objetivos, nivel de participantes y metodología


c.  ambas son correctas

328. ¿ Qué dos extremos deben evitarse en la toma de decisiones?

a. Acción del mando que distribuye las tareas


b. El jefe espera que el equipo se reúna


c. Ambas son correctas

329. Cualquier empresa que desee hacer prevención psicosocial debería planificar tres niveles, ¿Cuál de ellos entra en estos tres niveles?

a. Formación formal.


b. Formación informal


c. Ambas son incorrectas

330. ¿ Qué comprende el ambiente de trabajo?.

a. El conjunto de condiciones de vida presentes en el puesto de trabajo.


b. El conjunto de condiciones de vida presentes en el puesto de trabajo.


c. Ambas son correctas.

331. ¿ En qué influye el subsistema técnico?.

a. En el tipo de relaciones interpersonales propias del subsistema técnico.


b. En el tipo de relaciones interpersonales propias del subsistema social.


c. Ambas son correctas

332. El subsistema técnico incluye:

a.  Elementos relacionados con las condiciones materiales de trabajo

b.  Elementos relacionados con los métodos de trabajo


c.  ambas son falsas

333. Uno de los elementos del subsistema técnico es...

a. La delimitación y asignación de tareas


b. La cultura de la empresa


c. Ambas son correctas

334. ¿ Qué incluye el subsistema social?.

a. La cultura de la empresa y el patrón de relaciones interpersonales entre los miembros.

b. Los patrones interpersonales.


c. La cultura de relación formal e informal.

335. Las dimensiones del subsistema social en el análisis psicosocial de la situación de trabajo son:

a. Métodos y técnicas empleadas 


b. La cultura de la empresa


c. Delimitación y asignación de tareas

336. ¿De qué dependen los patrones de comportamientos?

a. Disponibilidad de tiempo para el trabajo en equipo.


b. La satisfacción en el trabajo.


c. Organización empresarial.

337. El patrón de relaciones internacionales es un elemento relacionado con:

a. El subsistema técnico


b. El comportamiento de los miembros de una empresa teniente a establecer la organización y recursos necesarios


c. Ambas son falsas

338.  ¿ Cuál es el objetivo primordial en la gestión de programa preventivo a lograr?

a. Lograr la seguridad y salud


b. Lograr la responsabilidad común


c. Lograr la cooperación de todas las partes implicadas

339.  La perfección se encuentra influida por:

a.  las necesidades 


b. los conocimientos


c. ambas son correctas

340. El grupo puede influir en cada persona de distinta formas:

a. en la sociabilidad


b. en el desarrollo de la conducta


c. en el control de la personalidad

341. Comportamiento no ligado a la ejecución de la tarea:

a. formación continuada en prevención


b. menor deseo de subordinar la vida personal al trabajo


c. mayor tendencia a cuestionar la autoridad

342. Un factor psicológico que afecta la actitud hacia el trabajo es:

a. La satisfacción en el trabajo


b. La tendencia a cuestionar la autoridad


c. La importancia del tiempo libre

343. La necesidad de cambio de las organizaciones se orienta hacia:

a. Tan solo en los objetivos generales


b. En los modelos de comportamiento del personal  y los objetivos generales


c.  Los modelos de comportamiento

344. Un programa de intervención no debería incluir:

a. Características del comportamiento


b. Determinación del ámbito en el que se va a desarrollar 


c. Evaluación de esas conductas

345. ¿Qué tipos de habilidades hay?

a. Interpersonales


b. Conceptuales


c. Ambas son correctas

346. ¿A qué hace referencia las habilidades interpersonales?

a. A los conocimientos base de la profesión.


b. Participación de los trabajadores.


c. Asertividad.

347. El factor humano en el ambiente de trabajo influye en:

a. Antecedentes y consecuencias.


b. Características del comportamiento.


c. Ambas son correctas. 

348. ¿ Cuales son los factores psicológicos que afectan a las actitudes hacia el trabajo?.

a. La satisfacción en el trabajo, la identificación del empleado y los valores renumerados.


b. La satisfacción en el trabajo, la identificación con el trabajo y los valores renumerados.

c. Ambas son incorrectas.

349. ¿ Cual de estos pasos en un programa de intervención no es correcto?. 

a. Especificación de los propósitos de la intervención.


b. Evaluación de los riesgos ergonómicos

c. Determinación del  ámbito en que se va a desarrollar.

350. ¿ Qué habilidades facilitadoras del cambio se distinguen?.

a. Los interpersonales


b. Las conceptuales


c. Ambas son correctas.
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